

投入30亿元整治改造192个老旧小区

总面积超893万平方米

本报讯 老旧小区整治改造是一项惠民工程。昨天记者从市住建局获悉,今年无锡全大市(含江阴、宜兴)计划投入30亿元,用于192个老旧小区的整治改造,惠及住户91627户。据悉,今年的改造创下诸多“之最”,不仅投入大,标准也高,而且893.73万平方米的改造体量规模空前。

今年的整治改造进一步扩大了规模。192个小区分布在梁溪、滨湖、锡山、惠山、经开、新吴、江阴、宜兴八大板块。三区合并的梁溪区依旧是改造的“大头”。这里集中了大量老旧小区,不少建成时间已超过20年,包括广丰三村、黄泥头佳苑等

在内的111个小区被纳入整治改造计划,总建筑面积超488万平方米。今年惠山区21个老旧小区整治改造数量在市区范围内仅次于梁溪。代表小区主要有建工里、天一花园。滨湖区的改造计划包括震泽新村片区等在内的17个小区。锡山主要是锡通苑在内的8个小区。新吴改造欧典家园二期在内的4个小区。经开区7个小区的改造体量比去年多,代表小区是东泉花园。江阴和宜兴共计划改造24个老旧小区。其中,江阴改造包括芙蓉新村在内的11个老小区。宜兴改造东山一村在内的13个老小区。

据悉,自1997年开展老旧小区

整治改造工程以来,我市已完成517个老旧小区的整治改造,建筑面积达3174.6万平方米,惠及200余万人。其中不少小区已经历过两次改造,极大提升了老旧小区的硬件设施和环境面貌。今年无锡改造计划投入30亿元,单年的投入就接近1997年实施老旧小区改造以来投入总和(35亿元)。

在改造内容上,今年首次采用“一区一策”的标准,即每个小区采用个性化的方案,将广泛收集影响老旧小区居住安全、居住功能等群众反映迫切的问题,并由专业设计单位针对小区的特点和短板,进行改造方案设计,最大限度贴近居民

需求,提升居民幸福指数。针对大多老旧小区普遍存在的电线似蜘蛛网,东拉西挂,强弱电混乱一团等问题,今年无锡要求进一步推广管线入地,“能入尽入”,即通过管线入地改造,进一步提升整体环境。针对存在安全隐患的电动车“飞线”充电,今年无锡提出老旧小区电瓶车充电桩建设,满足居民充电需求,让老旧小区彻底告别了“飞线充电”乱象。另外,我市今年将继续以省、市对宜居居住区的建设标准为指导,以适老、便民、安全、宜居为目标,对典型项目重点进行建设,力争今年新创一批省级宜居示范住区。

(练维维)

一份学习任务单 引领课堂新样态

梁溪区举行课改中国行(无锡)公益师训会



本报讯 为引领教师更好地使用“自主学习任务单”,进一步探讨教学转型的有效途径和策略,4月30日,梁溪区教育局与中国教师报联合举办了2021年课改中国行(无锡)公益师训会暨“运用任务单撬动学习方式转型”统编小学语文教学研讨会。众多教育界“大咖”和梁溪区小学语文教师代表齐聚无锡市扬名滨河小学,共同探讨新时代区域课改问题。

据介绍,2020年起梁溪区全体教师参与,完成了自主学习任务单的学科全覆盖,惠及每一个学生。同时,梁溪区教师发展中心出台各学科《命题改革指南》,语文、数学、英语等传统主科删繁就简,去除死记硬背、繁难偏旧的题目,强调在具体情境中的阅读、思考和知识综

合应用。科学、艺体等科目探索多元化的考试方式,逐步形成了“全学科、全学段、全过程”的质量检测体系。

活动中,特级教师武凤霞、诸向阳和青年骨干教师崔蕾、张佳美展示了四堂不同课型的小学语文课。扬名中心小学、扬名滨河小学校长丁美君告诉记者,在扬名教育集团内教师不断结合教学实践进行反思,目前已开展针对“大任务、大概念、大情境”的研究,以学生为中心设计教学过程。华东师范大学教师教育学院院长、教授、博士生导师周彬在活动中作了题为《课堂转型:结构导向与质量提升》,引导教师对“课堂转型”进行更高位的透视与思考。

(徐婕妤)

无锡市第一中学再添精神新地标 钱伟长中心书房揭牌启用

本报讯 无锡市第一中学迎来办学110周年之际,4月30日,无锡市第一中学钱伟长中心书房揭幕。当天,无锡一中北京校友会集中向市一中捐赠了由北京、贵州等地17位校友的72本专著以及讲演光盘。

办学110年来,无锡一中秉持“读书、明理、求进”的校风,延续阅读传统,通过提供多样化的阅读空间,开展丰富的阅读活动,引导师生多读书、好读书、读好书。今年春天,学校把位于校园中心的钱伟长楼二层平台中间区域改造成了开放式中心书房。书房中间设置的是一块高清大屏,两侧及四周都是书架,可以摆下千余本书。

中心书房内特别设置了无锡一中校友著作专架,并于当天揭牌。专架摆放的是通过校友主动捐赠、学校搜集而来的诸如1925级钱伟长、1951届校友钱中文(中国社会科学院荣誉学部委员)等部分校友著作。1966届校友、原武警学院附属医院院长张晓玉捐赠了《医学经济管理》《军队卫生经济理论与方法》等多部专著。他表示,能以捐赠自己专业著作的方式庆祝母校建校110周年并报答母校,他感到十分荣幸。“在一中我养成了爱读书、爱学习的好习惯,获得了勤于思考、勇于创新的基本素质以及一丝不苟、严谨治学的科学



态度,受益终身。”张晓玉说。

钱伟长中心书房也被称为钱伟长楼学术交流中心,当天,1993届校友、南京大学新闻传播学院副院长胡翼青分享了关于阅读的理解和体会。“在这里,老师可以分享教学心得交流教育思想,学生们课余至此可以挑本书随意翻阅,初涉学术殿堂的广厦,可以凝神构思寻找属于自己的句子。我想,这就是我的理想中校园最美的样子。”一中校长陈曦说。

(陈春贤)

工业互联网发展十强县榜单 江阴第四

本报讯 4月26日,第四届数字中国建设峰会工业互联网论坛发布2020年全国工业互联网发展十强县(市)榜单,江阴位居第四。十强县(市)按排名依次是昆山市、张家港市、

慈溪市、江阴市、晋江市、常熟市、太仓市、长沙县、福清市、余姚市。十强县(市)5G基站建设数量平均超过2000个,区域上云上平台企业数量平均超过三千家。

(宋超)